
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 210
van MANUELA VAN WERDE
datum: 17 februari 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Onroerenderfgoedbeleid lokale besturen  -  Groenboek

Lokale besturen worden aangemoedigd om een degelijk onroerenderfgoedbeleid te voeren. 
De verdeling van de taken tussen de lokale besturen en de Vlaamse overheid zal worden 
uitgewerkt in een groenboek dat, zoals de minister aangaf tijdens de bespreking van de 
beleidsnota, klaar zou zijn tegen de zomer van 2020. Dit groenboek zet de krijtlijnen uit 
voor een partnerschap met een heldere taakverdeling voor de Vlaamse overheid, de 
erkende onroerenderfgoedgemeenten en de lokale besturen.

1. Hoe verloopt het proces van de totstandkoming van het groenboek?

2. Welke stappen zijn er intussen al gezet?

3. Wie wordt er precies bevraagd?

4. Hoe worden de betrokkenen samengebracht?

5. Heeft de minister al zicht op de thema’s die aan bod zullen komen in het groenboek?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 210 van 17 februari 2020
van MANUELA VAN WERDE

1. De totstandkoming van het groenboek vertrekt uiteraard van het in kaart brengen en 
analyseren van de huidige situatie: hoe zijn taken vandaag verdeeld, levert dat het 
gewenste resultaat op, waar is er ruimte voor verbetering etc. 

Het resultaat van deze landschapstekening vormt mee de basis voor een brede 
bevraging van betrokken actoren, met uiteraard bijzondere aandacht voor de lokale 
besturen (zie punt 3). Tijdens deze gesprekken wordt specifiek gefocust op de noden, 
maar ook op mogelijke onderlinge verschillen. 

De conclusies van deze gesprekken worden gebruikt om het groenboek vorm te geven. 
Dat groenboek zal inderdaad de krijtlijnen uitzetten voor het verder ontwikkelen van 
een lokaal onroerenderfgoedbeleid, gebaseerd op een duidelijke taakverdeling en 
partnerschap met de Vlaamse overheid. 

De visie, uitgezet in het groenboek, wil ik vervolgens op relatief korte termijn verder 
uitwerken in nieuwe Vlaamse regelgeving en procedures. Het groenboek vormt daarmee 
de basis voor het aanpassen van bestaande of het schrijven van nieuwe regelgeving, 
voor het aanpassen van bestaande of het ontwikkelen van nieuwe procedures e.d. Ik 
plan de oplevering van het groenboek in de zomer van 2020.

2. Op dit moment heeft mijn agentschap de landschapstekening aangevat, en wordt de 
bevraging van betrokken actoren voorbereid.

3. Lokale besturen: Onroerenderfgoedgemeenten
Gemeenten die deel uitmaken van IOED
Gemeenten die in geen van beide groepen thuis horen

Daarnaast kan ik me ook voorstellen dat het zinvol kan zijn om met bepaalde 
organisaties binnen de onroerenderfgoedsector (vb. Herita) en academici te praten. Ook 
het agentschap voor Binnenlands Bestuur lijkt me een relevante gesprekspartner, gelet 
op hun expertise op het vlak van subsidiariteit. 

Ik verwacht dat in de loop van dit proces verder duidelijk zal worden met wie nog 
gepraat zou moeten worden.

4. In overleg met bijvoorbeeld VVSG of het NOE (netwerk van 
onroerenderfgoedgemeenten en IOED’s) zullen mijn kabinet en administratie 
verschillende gespreksrondes plannen.

5. De uiteindelijke focus van het groenboek zal mee bepaald worden tijdens de gesprekken 
met de betrokken partners. Maar ik wil het de komende maanden minstens hebben over 
de volgende onderwerpen:
- Vaststellen en inventariseren
- Herevaluatie van beschermingen
- Financiering van onroerenderfgoedzorg
- Uitbreiden van bevoegdheden
- Handhaving


